



张安顺在检查指导节日期间安全生产等工作时强调

时刻绷紧安全生产这根弦 确保人民群众平安祥和过节

本报讯(记者 阴祖峰)4月29日上午,省委常委、市委书记张安顺到松北区、南岗区检查指导“五一”节日期间安全生产等工作。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,全面落实省委、市委部署要求,以“时时放心不下”的责任感,结合正在开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育和深化能力作风建设“工作落实年”活动,扎实做好各项安全工作,彻底排查整治各类安全隐患,坚决守住安全底线,确保人民群众平安祥和过节。

“五一”假期首日,风光旖旎的太阳岛风景区游人如织、秩序井然。张安顺先后到太阳岛风情街、笨熊乐园、水阁云天等处,检查商服经营及食品安全、游乐设施安全运行、景区“五一”假期整体运营等情况,听取太阳岛集团主要负责同志汇报安全施工等情况,并巡查松花江。他强调,太阳岛风景区是哈尔滨的城市旅游名片,节日期间人流增大,要进一步优化景区环境、提升园区配套、提高服务品质,为游客市民提供更加舒适的游园体验。要

始终绷紧安全这根弦,提升景区安全管理水平,强化游乐设施安全检查和特种设备安全隐患排查,做好突发事件现场处置工作的应急演练,全力保障游客安全。燃气安全设施改造项目是今年我市十大民生项目之一。张安顺到南岗区红旗新区检查燃气老旧管线改造情况,听取中庆燃气公司相关负责人介绍工程进度、改造流程等。在望科观邸小区部分居民家中,张安顺详细了解燃气室内设施(四件套)安装情况,倾听市民意见建议。他强调,燃气安全设施

改造项目是民生工程、安全工程,与百姓生活息息相关。要全力以赴、细而又细抓实各项工作,科学合理组织施工,加快推进工程进度,保质保量按期完成,让百姓使用燃气更有安全保障。每到一处,张安顺都围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育目标要求听取和征求基层的意见建议,力争找准突出问题,确保问题整改到位,推动主题教育走深走实、取得实效。冯延平、谭乐伟参加检查指导。

本报讯(记者 李玥)4月29日上午,市委副书记、市长张起翔到客运站、医院、地铁站、商场、步行街等地检查“五一”期间应急管理、安全生产、节日保供、旅游安全等工作,慰问节日期间值班值守的工作人员,代表市委市政府向他们和全市坚守在工作岗位的干部职工致以节日祝福和亲切问候。副市长尹喜峰参加部分点位检查。张起翔首先来到道外客运站,以普通乘客身份体验购票、检票、上车各个环节实际感受,详细了解站内节日期间日均发送班次、客流量、紧急疏散通道设置等,询问长途司机安全培训、车况检查等情况,叮嘱司机坚决杜绝疲劳驾驶等违规行为,确保行车安全和乘客人身安全。张起翔又先后来到市第一医院、地铁2号线中央大街站、中央商城、中央大街,走进消防监控室、普外科病房、车站控制室等,查看台账、检查消防设施管理维护和运行。他强调,安全责任重于泰山,“五一”假期对城市运行安全是一场考验。要加强形势分析研判,加强力量配置,严格值班值守,制定应急预案,强化应急处置,切实把交通、食品、消防和生产等安全措施落到“最后一公里”,确保人民群众度过一个安定祥和愉快的假期。

落实落靠防范措施坚决筑牢安全防线 确保人民群众度过安定祥和五一假期

张起翔检查“五一”期间安全生产工作并召开安全防范工作视频会议

随后,张起翔召开安全防范工作视频会议,传达省市主要领导批示精神,听取市属相关单位、区县(市)汇报安全防范工作情况。张起翔强调,各地、各部门、各单位要认真学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示批示精神,深入贯彻落实省市主要领导关于安全生产批示精神和省市安全生产会议精神,始终坚持人民至上、生命至上宗旨,以时时放心不下的责任感把所辖区域、行业、单位安全生产工作牢牢抓在手上,坚决筑牢安全防线。要切实将医院和景区等重点场所、矿山和交通等重点行业作为防范重点,深入开展森林草原火灾隐患排查整治和查处违规用火行为专项行动,提前做好汛期安全防范应对,把风险防控于早、隐患处置于小。要落实“党政同责、一岗双责”,按照“三管”“三必须”要求,扎实推动安全责任、安全投入、安全培训、安全管理、应急救援“五到位”,提高全社会安全防范意识,确保全市安全生产形势持续稳定。

冰城企业展示“数字绝活” 创意设计大咖“论剑”冰城未来

首届东北亚创博会全是“干货”

本报记者 张立馨

首届东北亚文化艺术创意设计博览会将于5月7日至10日在哈尔滨国际会展中心举行。博览会举办期间,创意设计产业发展论坛和位于A馆内的哈尔滨创意设计展区无疑将是本届展会中的“C位”。其中,创意设计产业发展论坛上,多位国内创意设计界大咖

将“论剑”哈尔滨创意设计与未来发展。哈尔滨市创意设计展区将为观众、展商展示对俄艺术成果、数字经济与创意设计发展成果。哈尔滨“老字号”“原字号”等特色行业及传统企业能够借先进城市创意设计优秀经验,深度赋能扩大合作,为振兴发展“换道超车”提供新引擎。



哈尔滨爱威尔科技有限公司将在现场展出数字经济与创意设计融合的发展成果。

创意设计产业发展论坛 智力支持哈尔滨创意设计发展,“小海洋”带哈尔滨冰雪环游全国

“冰雪是哈尔滨特有的代表性‘符号’,我们要利用VR等先进数字技术和设备,以冰雪为载体,在创意设计打开脑洞、拓展想象,力争把哈尔滨的冰雪以数字形式一年四季‘保存’到全国各地”,深圳小海洋公司市场总监庄洁这样说。作为本届博览会创意设计产业发展论坛的受邀嘉宾,庄洁对冰雪和欧陆风情的城市特征情深已久。南方城市对冰雪的热爱和渴望更加强烈。深圳小海洋公司创作的《告诉全世界,我的深圳下雪了》的帖子在微信朋友圈推出后,24小时内浏览量超260万,浏览的国家和地区高达160多个。这个现象级作品的背后触及了人性最柔软的地方——对家乡

的回归。庄洁说,直击心灵的文章和画面都来自于团队的创意设计,我们也在哈尔滨找到这样的灵感。庄洁将在创意设计产业发展论坛上与嘉宾们深入探讨“借深圳经验,塑冰城品牌”这一话题。此次论坛聚焦“创意设计与城市文化IP”及“区域协同,多元发展”主题,将组织粤港澳大湾区创意设计产业研究专家、东北亚文化创意产业研究专家、文化产业转型升级顾问等行业大咖,从文化旅游、数字创新、城市建设等方面切入,分享地区产业发展成果、项目成功经验,深度探索“城市文化IP”建设以及延展的产业发展方向,为哈尔滨发展冰雪经济、创建“创意设计之都”建言献策。

哈尔滨市创意设计展区 冰雪大世界“搬进”东北亚创博会

本届博览会的哈尔滨市创意设计展区将有哈尔滨爱威尔科技有限公司、严格集团股份有限公司等多家哈市相关领域知名企业参展,展示数字经济与创意设计融合、俄罗斯艺术等多个领域的发展成果。近几年,哈尔滨爱威尔科技有限公司与哈尔滨冰雪大世界景区深度合作的多人对战冰雪CS和VR体验冰雪大滑梯等项目深受游客喜爱。爱威尔科技公

司将利用VR技术把近两届冰雪大世界全景“搬进”首届东北亚创博会现场,让参展企业和客商、市民沉浸式体验冰雪景观的壮丽。成立于2016年的爱威尔科技公司专注于虚拟现实(VR)、增强现实(AR)及元宇宙技术领域研发,近几年企业先后获得国家级高新技术企业、省级专精特新企业、省级产教融合型企业、黑龙江省VR行业领军企业等称号。

解锁假期新玩法 精彩活动别错过

2版

共赴“情怀老道外 地道哈尔滨”之约

道外区发布“两大商圈·十大购物节·十大消费场景”,打造“消费扩容新标杆”

■侯军 李浩森 本报记者 杜菲非

依托江月雅集、草市街烧烤、古梨园夜游等平台,推动夜经济热起来;打造“道外小吃”IP,举办道外小吃节,让道外美食香溢益清……4月27日,作为落实打造“历史文化、城市更新、消费扩容”新样板要求的重要行动,“情怀老道外 地道哈尔滨”——2023道外区两大商圈·十大购物节·十大消费场景发布会举行。记者从发布会上了解到,道外区将陆续开展系列文化旅游、消费扩容活动,持续释放升腾的城市烟火气,让游客与市民在赏美景、品美食、观非遗、乐购物中,感受山水道外、情怀道外、人文道外、商市道外的独特魅力。道外区委副书记、区长李哈龙说,道外区将以此次发布会为契机,以产业政策激发消费活力,利用道外区传统商贸基础,营造重商、亲商、爱商氛围,提升传统消费,培育新型消费,使道外区成为特色鲜明、充满活力的消费目的地,全力打造全市“消费扩容新标杆”。

圈凭借独特的时代记忆和浓浓的烟火气息,逐渐成为市民与游客的休闲消费打卡地。中华巴洛克商圈将引入现代商业、网红餐饮、文化创意、博物馆展览等新业态,围绕中华巴洛克、道台府等重要地标打造历史休闲购物游和开埠文化溯源游线路,营造周末微度假、都市慢生活的好去处。在太平桥百盛商圈,简方市集、千禧生活广场、百盛购物中心、哈尔滨超市、商委红肠等知名商户串联发展,老字号、文化创意、亲子游乐等多种业态满足市民全时、全季的娱乐需求。“我们将打造大型超市、新兴市集、小吃街、社区服务等六大区域,为市民游客提供全新的购物体验。”简方市集运营副总李鑫海说,希望通过多种元素融合的新兴市集模式,为老商圈注入新活力。

十大购物节促进消费扩容

道外区将根据新需求落实各项举措,推出十

大购物节,进一步提振消费信心,促进消费扩容——聚焦“五一”、“十一”、春节等重要时间节点,通过政府搭台、企业唱戏、省市区联动方式,实施政府消费券发放、企业打折让利、豪礼赠送、积分返利等优惠组合,举办汽车欢购节、新春嗨购节、冰雪欢乐节、元宵惠购节、关东美食节、家居建材节、南极畅购节、道外小吃节、商市文化节、房屋乐购节等系列促消费活动,点燃消费者热购激情。

十大消费场景感受别样道外

道外区将聚力打造十大消费场景,为市民游客带去舒心体验——聚焦夜间沉浸纵享场景,依托江月雅集、南极夜购、民强夜肆、古梨园夜游、草市街烧烤等平台,让人们在夜幕中品美食、观非遗,体验市井生活;

(下转第三版)

“白加黑”“五加二” 项目建设加油干

东三环工程建设如火如荼,第三标段桥梁上部结构施工拉开序幕

■本报记者 刘述波

“一片箱梁长约30米,重量超过100吨,施工有难度,挑战性强。”4月29日,“五一”假期第一天,东三环快速路工程第三标段项目生产副经理曲建辉,一早就在工地与同事们仔细研究设计图纸。他将和300余名工人一起,把这个“大家伙”架到桩基上。此举也意味着第三标段桥梁上部结构施工正式拉开序幕。东三环快速路工程位于道外区和香坊区,是完善三环快速高架体系、实现过境交通的重要通道。工程主线为高架桥,连接哈东路北门街高架桥、哈阿立交桥。工程全长约12.2公里,高架桥全长约11.1公里,高架主线标准段为双向六车道,地面辅道标准段为双向八车道。据建路桥第五公司项目经理刘长刚介绍,公司负责施工的第三标段全长1524米,包括主线桥梁工程、改造原有2座桥梁、道路工程、绿化工程、污水工程、照明工程、混凝土12.3万立方

米,钢筋1.7万吨。将用钻孔桩480根、承台88座、墩柱120根、盖梁55座、预制盖梁409片,钢筋混凝土合梁两联。截至目前,包括墩柱在内的桩基工程已全部完工,开始进入架梁阶段。“虽然做了很多准备,但因为‘大家伙’实在太大了,在运输和吊装过程中进行多次运输演练。”曲建辉告诉记者,“运输路程要穿越多条道路和多次转弯,转弯半径非常大,必须小心翼翼。”为不影响交通,必须避开高峰时段,晚上10时后连夜运送,每天可架设10多片箱梁。据市住建局东三环快速路项目现场指挥伊红男介绍,东三环快速路工程已被列为哈市今年十大城建工程之一。目前,“白加黑”“五加二”已成为工作常态。工程在推进过程中,采取流水与分段平行作业相结合的方式,使东三环快速路工程得以快速推进,该项目预计于12月底通车。

促消费强信心 燃旺冰城烟火气